# Новоети Минобрнауки РФ

Россия и Зимбабве укрепляют отношения в сфере науки и высшего образования. Валерий Фальков провел рабочую встречу с министром высшего образования, инноваций, науки и развития технологий республики Амоном Мурвирой. Стороны обсудили реализацию совместных научно-образовательных проектов и перспективы дальнейшей работы. "Российско-зимбабвийские отношения вышли на новый этап своего развития. Увеличивается заинтересованность студентов из Зимбабве в получении российского образования, усиливается научная кооперация", — отметил глава Минобрнауки России. Для укрепления молодежного сотрудничества Валерий Фальков пригласил студентов и молодых специалистов из Зимбабве принять участие в крупнейших международных мероприятиях, которые пройдут в России в следующем году, - высокотехнологичном турнире "Игры будущего" в Казани и Всемирном фестивале молодежи в Сочи.



Среди значимых совместных проектов двух государств: создание искусственного спутника для дистанционного зондирования Земли, который будет носить имя супруги президента Зимбабве, создание Центра исследования минеральных ресурсов при Университете Зимбабве. В октябре преподаватели Российского государственного геологоразведочного университета имени Серго Орджоникидзе провели на площадке Университета Зимбабве цикл семинаров и мастер-классы по геологии, минералогии, гидроэкологии. "Развитие российско-зимбабвийского сотрудничества в области геологоразведки исключительно важно для достижения ключевых экономических целей наших стран. Мы убеждены, что центр создаст условия для расширения и укрепления взаимодействия, и готовы вложить необходимые ресурсы в его дальнейшее оснащение", — заявил Амон Мурвира.

Отдельно Валерий Фальков отметил взаимодействие двух государств в гуманитарной сфере, упомянув скорое открытие выставки "О роли СССР и России в борьбе за освобождение Африки" в Хараре.

В Министерстве науки и высшего образования РФ состоялось заседание межведомственной рабочей группы по координации международного сотрудничества в сфере образования. Межведомственная группа является коллегиальным совещательным органом, который обеспечивает взаимодействие федеральных органов исполнительной власти и органов государственной власти субъектов РФ с целью продвижения российского образования в мире, расширения экспорта образовательных услуг и развития международного партнерства российских вузов.

Участниками встречи стали заместитель министра Дмитрий Пышный, председатель Высшей аттестационной комиссии при Минобрнауки России Владимир Филиппов, члены Ассоциации иностранных студентов. С докладом выступил президент ассоциации Шаабо Исса. Он рассказал об организации практики и стажировок для иностранных студентов по инженерным, юридическим и медицинским направлениям подготовки. Ассоциация иностранных студентов объединяет около 100 тысяч обучающихся российских вузов из более чем 160 государств мира.

"Ассоциация вносит существенный вклад как в подготовку высококвалифицированных специалистов для зарубежных стран, так и в решение насущных студенческих вопросов. Министерство высоко оценивает результаты участия АИС в жизни иностранных обучающихся и всегда прислушивается к советам и рекомендациям, которые помогают нам выстраивать правильную политику в области содействия зарубежным странам в подготовке кадров", – отметил Дмитрий Пышный.

Валерий Фальков стал лауреатом высшей юридической премии "Юрист года-2023" в номинации "Правовое просвещение". Торжественная церемония состоялась в преддверии Дня юриста. Награду за просветительскую работу в области юридических наук Фалькову вручил председатель Ассоциации юристов России Сергей Степашин.

"Дорогие друзья, уважаемые коллеги, я от всей души благодарю за такое большое доверие. Получить признание от профессионального сообщества — это дорогого стоит. Хочу поблагодарить Ассоциацию юристов за поддержку в развитии юридической науки, сферы исследований и разработок, в целом системы высшего образования России", — сказал министр.

С приветственным словом перед награждением лауреатов выступил заместитель председателя Совета безопасности Российской Федерации, председатель Попечительского совета Ассоциации юристов России Дмитрий Медведев. Он отметил, что представители профессии делают все, чтобы страна расширяла сотрудничество с партнерами, эффективно противостояла давлению извне.

В Минобрнауки России прошла первая торжественная церемония присвоения звания "Посол российского образования и науки". Миссия послов – продвигать российское образование и науку на ведущих международных площадках. Статус могут получить государственные и общественные деятели, выпускники вузов, которые добились успехов в профессиональной деятельности. В министерстве рассчитывают, что программа "Послы российского образования и науки" позволит разнообразить механизмы поиска и привлечения талантливых иностранных студентов, молодых ученых и исследователей.

### ПРИСОЕДИНЯЙСЯ К УЧАСТНИКАМ ВСЕМИРНОГО ФЕСТИВАЛЯ МОЛОДЕЖИ!

Активные и талантливые люди из многих стран уже приняли решение стать участниками "ВМФ-2024" — главного молодежного события будущего года. Важный и объединяющий, удивительный и незабываемый - именно таким станет Всемирный фестиваль молодежи, который пройдет с 1 по 7 марта в образовательном центре "Сириус" в Сочи.

20 000 участникам предстоит подружиться, чтобы сделать будущее лучше. Впервые в мероприятии такого масштаба примут участие не только молодые люди от 18 до 35, но и подростки старше 14 лет.

Регистрация участников проходит на официальном сайте BФМ-2024 fest2024.com.Там же размещена информация для желающих стать волонтерами фестиваля.

## ПРОФОРИЕНТАЦИОННОЕ ТЕСТИРОВАНИЕ В УЛГУ - ОТЛИЧНАЯ ВОЗМОЖНОСТЬ ОПРЕДЕЛИТЬСЯ С БУДУЩЕЙ ПРОФЕССИЕЙ

Ульяновский государственный университет — региональное представительство Центра тестирования и развития "Гуманитарные технологии" при Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова. Совместно вузы проводят профориентационное тестирование для школьников 8-11-х классов по сертифицированной методике "Профориентатор" с последующей интерпретацией результатов.

Тестирование помогает:

- определиться с предметами для экзамена. Чтобы поступить в вуз, требуется сдать ЕГЭ, и готовиться к экзамену нужно заранее. Тест определит, к каким предметам ученик имеет склонность и какие направления подготовки ему стоит рассматривать для поступления;
- выбрать профессию. Если вы не можете выбрать из большого количества вариантов профессий, тест поможет понять, какие виды работы подходят именно вам в реализации своего потенциала;
- освоить и развить необходимые навыки. Если вы не знаете, каких навыков вам не хватает, тест подскажет, что необходимо подтянуть.

По итогам тестирования выдается полная распечатка результатов.

Тестирование включает индивидуальную консультацию эксперта, который поможет ответить на вопросы, куда пойти учиться после окончания школы, где подготовиться к поступлению в вуз, как найти свое призвание и выстроить успешную карьеру.

Записаться на тестирование с индивидуальной консультацией эксперта можно по телефону 8(8422) 41-28-17.

Тестирование платное.

Оформить заявление и заключить договор можно по адресу: г. Ульяновск, ул. Л. Толстого, кабинет № 22, управление довузовского образования.

#### КОНКУРС СРЕДИ АБИТУРИЕНТОВ НА ЦЕЛЕВУЮ ПОДГОТОВКУ К ПОСТУПЛЕНИЮ В УЛГУ

Ульяновский госуниверситет продолжает конкурсный отбор среди учащихся 11-х классов на целевую подготовку к поступлению в УлГУ на бюджетные места факультета математики, информационных и авиационных технологий, инженерно-физического факультета высоких технологий и экологического факультета.

Победителям предоставляется возможность бесплатного обучения на подготовительных курсах к сдаче ЕГЭ и других курсах Центра довузовской подготовки УлГУ в 2023/2024 учебном году.

Подробности по телефону 8(8422) 41-28-17.

## РОССИЙСКИЙ НАУЧНЫЙ ФОНД ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ НА МОЛОДЕЖНЫЕ КОНКУРСЫ ПРЕЗИДЕНТСКОЙ ПРОГРАММЫ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИХ ПРОЕКТОВ

Российский научный фонд финансирует научные и научно-технические программы и проекты в сфере фундаментальных исследований, направленных на получение новых знаний об основных закономерностях строения, функционирования и развития человека, общества, окружающей среды.

Конкурс по поддержке исследований научных групп под руководством молодых ученых. Гранты РНФ сроком на три года с возможностью продления выделены на проведение фундаментальных и поисковых научных исследований молодежными научными коллективами под руководством кандидатов или докторов наук в возрасте до 35 лет. Размер одного гранта составит от 3 до 6 миллионов рублей ежегодно.

<u>Конкурс по поддержке инициативных исследований молодых ученых</u>. Гранты РНФ сроком на два года будут выделены на проведение фундаментальных и поисковых научных исследований учеными в возрасте до 33 лет включительно, имеющими ученую степень кандидата наук. Размер каждого гранта составит до 2 млн рублей ежегодно.

Заявки представляются в виде электронного документа через информационно-аналитическую систему фонда. Подробная информация представлена на caŭme rscf.ru в разделе "Конкурсы".

## "МЕНДЕЛЕЕВСКАЯ КАРТА" — НОВЫЙ ВСЕРОССИЙСКИЙ ПРОЕКТ ПО ПОДДЕРЖКЕ ТАЛАНТЛИВОЙ МОЛОДЕЖИ

Чтобы поддержать талантливых студентов и школьников – победителей предметных олимпиад, стартовал новый всероссийский проект "Менделеевская карта". Это масштабная программа лояльности, которая даст участникам новые уникальные возможности для профессионального роста, саморазвития и достижения новых успехов.

Держателями карты могут стать школьники, студенты, аспиранты и молодые ученые до 35 лет включительно. Владельцы карт получат преференции и скидки на дополнительное образование и пользование электронными библиотеками, путешествия и командировки, посещение учреждений культуры и спорта, покупки в торговых сетях и аптеках. Число привилегий в будущем планируют расширять.

Для получения "Менделеевской карты" нужно подать заявку на сайте проекта моямк.рф, заполнить анкету, приложить необходимые документы и дождаться одобрения заявки.

#### Утерян

студенческий билет на имя Дениса Евгеньевича Николаева, студента специальности "Нефтегазовое дело" группы НД-О-21/1 ИФФВТ. Нашедшего документ просим вернуть в приемную факультета.